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Bortermelésünk jövője.
Irta . Búit Barin

Biztatóan zöldül a szőlő hegy­
oldalainkon Ahol istencsapás 
nem érte, szép termés Ígérkezik. 
Ránk is férne annyi rósz esztendő, 
után egy kis jókedv és bőség, 
egy igazán jó  szüret, nem csak 
mennyiségre, de minőségre is 
kielégítő.

De ha egyik gondolatunkkal 
óhajtjuk is a jó szüretet, a má­
sik gondolat már ezt a remény­
séget is megzavarja. Ott áll 
előttünk a sötét kétség : ha jó 
szüretünk lesz is, ha lesz is sok 
és jó  borunk, mit csinálunk vele ? 
El tudjuk-é adni ? Lesz é csak 
tűrhető ára is, vagy megint rá 
se fognak e nézni ?

Hát hogy a termésünk milyen 
lesz, az a sors kezében van. De 
hogy jól vagy rosszul fogjuk-é 
eladni, az legnagyobbrészt műtő­
iünk lügg. Azért szükséges, hogy 
jó  előre gondolkozzunk ezen a 
kérdésen. Még pedg nem csak 
az érdekelt bortermelők, hanem 
mindnyájan, mert a tokajhegyal- 
ja i  bortermelés sorsa Zemplén* 
vármegye gazdasági életének 
legelső lontosságu kérdése, attól 
nem csak a bortermelőknek, de 
közvetve mind, az egész közön­
ségnek annyagi jólléte függ.

Még nem érezzük ugyan, de 
tény, hogy a borok és különö 
sen a tokaji borok értékesítése 
tekintetében az utóbbi években 
erősen javultak a viszonyok. Né* 
metországban, Ausztriában szi­
gorú bortörvény lépett életbe, 
amely mind a két birodalomban 
különleges védelmet biztosit a 
tokaji boroknak. Különösen a 
német birodalomban már eddig 
is láthatjuk, hogy milyen kémé 
nyen hajtják végre a törvényt 
Alig van hét, hogy ne kapjunk 
hirt egyegy kereskedő, vagy 
gyógyszerész elítéléséről, aki to­
kaji bor neve alatt nem a to 
kaji borvidékről származó bort 
árult. Ebből nem csak azt lát­
juk, hogy Németország komo­
lyan és erősen védi a tokaji 
borok érdekét, hanem egyúttal 
kellemes meglepetéssel látjuk 
azt is, hogy Németország va 
lósággal el van árasztva 
tokaji borokkal, vagyis tokaji 
név alatt árult borokkal, tehát 
nem igaz az, amit évek óta hir­
detnek nálunk, hogy a németek­
nek már nem Ízlik, olt már ki­
ment a divatból a tokaji bor, 
hanem az az igaz, hogy igenis^

I kere-ik és fogyasztják ott erő-1 
sen a tokaji bort, csakhogy va­
lódi tokaji helyett mindenütt ha­
misítványokat kapnak és fogyasz­
tanak. Ha most az erélyes üldö­
zés ki lógja irtani a hamis bo 
rókát, akkor természetes, hogy 
azok helyére valódi tokaji fog 
jönni, s igy Németországban is 
jelentékeny piacra számíthatunk.

Itthon is remélhetjük, hogy szep­
temberre, de legalább nov. 1-ére 
éleibe lép az uj bortörvény, 
amely zárt területté teszi a to­
kaji borvidéket, s itthon is meg­
adja a tokaji bornak azt a vé­
delmét, amit Ausztriában s Né­
metországban már most élvez. 
Alig képzeli a hegyaljai borter­
melők közül valaki, hogy mennyi 
küzdelmet kell még ma is vív­
nunk ezért a bortörvényért a 
kereskedők ellenséges akciójá­
val szemben. De nem engedünk, 
s az eredmény bizonyosan meg­
lesz, a hamis tokaji borok itt is 
ki lesznek szorítva, s helyüket 
a fogyasztásban a valódi tokaji 
bor loglalja el. Pedig nekem 
erős bitem, hogy ha az a bor, 
ami ma tokaji név alatt kél el 
Magyarországon, tényleg mind 
tokaji volna, itthon elfogyna min­
dig az utolsó cseppig a tokaji 
bortetniés.

Nem alaptalan tehát az a re­
ménység, hogy jobb értékesítési 
viszonyok következnek a mi bo­
rainkra. Csakhogy ezeket a vi­
szonyokat ki is kell használnunk, 
s ez aztán egészen a mi dol­
gunk.

Szégyen g)alázat, hogy egri, 
badacsonyi, érmelléki borterme­
lők mind tudnak külön elárusító 
helyiséget tartani Budapesten, s 
mi még ennyire se bírtunk el­
jutni. Azt hiszem, őszre megnyit 
hatjuk az újhelyi állomáson a 
városi bormérést, s bizom benne, 
hogy ennek jó hatása lesz és 
hogy lassan tovább fejleszthet­
jük. De még ez nem a lényeg. 
Az egész hegyalja bortermelő 
közönségének kell talpra állania, 
egyesülnie, ha azt akarja, hogy 
a jobb viszonyok hasznát ő is 
láthassa, ne csak a kereskedők. 
Most itt a legjobb alkalom.

Jól tudjuk, hogy nyomják le 
minden szüretkor a bor árát. j  
Tartózkodnak a vételtől, tudják, 
hogy a legtöbb termelőnek ége­
tően szüksége van pénzre, s igy 
nekik csak egy két hétig kell 
várniok, hogy nevetségesen po 
tóm áron kapják meg az értékes 
borokat.

Az idén védekeznünk kell az j 
ellen. Próbát kell tennünk. Ha | 
tudnak minden termelési ágban j 
kartelleket csinálni, hogy az ára­
kat lelverjék, mi, tokaji borter 
melók csinálhatjuk azt meg leg­
könnyebben. Különösen most, 
mikor egész középeurópában erő­
sen védve van a borunk. Nem 
vágjunk olyan sokan, nem olyan 
nagy terület a Hegyalja, hogy 
össze ne jöhetnénk, meg ne 
egyezhetnénk. Meg kell álla­
podni már most, hogy bizonyos, 
később meghatározandó árakon 
alul nem adjuk a borainkat. Erre 
kötelezzük magunkat minél töb­
ben. Az árakat aztán külön gyű­
lésen megállapíthatjuk október­
ben. Addig pedig, állami segít 
séggel, kereshetünk összekötte­
tést valamelyik nagyobb pénz 
intézettel, amely a borra, mint 
kézi zálogra, az érték ’/2 vagy 
2/a része erejéig olcsó kölcsönt 
adjon. Könnyen megvalósítható 
ez is és igy senki se jut kény 
szerheijzetbe, mindenki tarthatja 
a borát s feljavíthatjuk az árra­
kat.

H étfőn , jun ius i y é n  lesz újra 
ülése a vármegyeháza kistermé­
ben a szőlészeti szakosztálynak. 
Minden hegyaljai bortermelőnek 
joga van azon részt venni Jöj­
jünk ott össze minél többen s 
beszéljük meg a védekezés és a 
közös akció módját. Mert az 
Isten is csak úgy segíthet rajtunk, 
ha először mi magunk igyek­
szünk magunkon segíteni.

Fegye lm i vá lasztm ány ülése.
Zemplén vármegye közigazgatási 
bizottságának tegyelmi választ­
mánya t. hó 11-en d. u. 3 óra 
kor ülést tartott. Jelen voltak: 
M eczntr Gyula főispán elnök, 
Alo/tuír béla, M auks Endre, 
Beregszászy István fegyelmi vá­
lasztmányi tagok. B enuith  Ala­
dár tb. íöjegyző, előadó, Bomody 
közig, gyakornok és a főispán 
által esetleges felvilágitások nyúj­
tására berendelt Sztrm ay  István 
t. főügyész. Tárgyalásra került 
Szi/teiy Elek felfügesztett polgár- 
mester 5 fegyelmi ügye. Az ülés 
folyamán letárgyaltak a buda­
pesti állami munkaközvetitő 
hivatal panaszára 1903. évben 
elrendelt és a koronázási jubi­
leumon történt dolgokért 1907. 
évben indított fegyelmi ügyeket, 
mig a főispán által megtartott 
vizsgálat alkalmával kiderített 
59 hivatali szabálytalanság és 
visszaélés miatt indított fegyel­

minek az idő előrehaladottsága 
miatt csak a felét tárgyalták le. 
A főispán esti 7 órakor a tár­
gyalás folytatását f. hó 18-ának 
d. e. 9 órájára halasztotta, ami­
kor a félig letárgyalt fegyelmi 
második felét és a közigazgatási 
utón elitéltek fogházba szállítá­
sának megtagadása, valamint a 
piaci helypénzszedés bérleténél 
kiderült visszaélés miatt indított 
fegyelmi ügyeket, esetleg H e ti 
Jenő felfüggesztett gazdasági ta­
nácsos tegyelmi ügyét fogják 
vizsgálni. A tárgyalásról — tekin­
tettel, hogy az még befejezve 
nincs — egyelőre bővebben nem 
referálunk, a tárgyalások befeje­
zése, illetve az ítélet meghoza­
tala után azonban részletesen 
referálunk a tárgyalás menetéről.

M it  m o n d  a  k ö z ö n s é g ?
—  A városrendezéshez. —

Sátoraljaújhely, 19Ub. juu 12.

Nagyságos Szerkesztő ur I
Örömmel olvasom b. lapjában, 

hogy alkalmat óhajtanak adni ne* 
künk is — adófizető polgároknak — 
hozzászólni a városrendezéshez, hí* 
szén ez egyformán kell, hogy érde­
kelje városunk miudeu egyes polgá- 
rát. Érdekel, mert a mi zsebünket 
érinti a dolog. Tényleg nem a leg­
kellemesebb érzés fogja el az em­
bert, ha a 2  millió korona kölcsön­
ről olvas. De aminek meg kell lenni, 
annak meg kell lenni, az elől nem 
lehet kitérni. Nem lehet kitérni első 
sorban a varos közegészségügyének 
rendezése elől. Ha varosuuk fejlődni 
akar, feltétlen szükségé van rendes 
vízvezetékre, csatornázásra és tiaz- 
tességes városi fürdőre, mert arai 
a fürdó mostani állapotát illeti, az 
teljes biztonsággá! kepes igazolni az 
apró gyermekek álláspontját, a kik 
tudvaievöleg kézzeMabbal tiltakoz­
nak, ha fürdőzésre kerül a sor.

Ami a napi piac létesítését illeti, 
azt hiszen, hogy városunk rá fog 
szorulni a második piac felépítésére is.

A polgári fiúiskolára vonatkozó 
tétel megszavazása minden további 
nélkül hely es dolog I Úgyszintén a 
Kerona-utcaihid építésé, valamint 
a \ agúhid bővítése is rationalis.

Ami azonban a Vörös Ökör he­
lyén építendő uj szálloda tervét il­
leti, azt hiszem sokaknak a vélemé­
nyével fog találkozni az ón felfo­
gásom is, hogy egy bizonytalan vál­
lalat létesítésével akkora terhet nem 
szabad ráróni az adófizetőkre. En 
teljesen elegendőnek találom a mos­
tani szállodákat, annál is inkább, 
mert ulana járva a dolognak, azt 
talaltam, hogy ezek képesek váro­
sunk jelenlegi idegen forgalmának 
megfelelni s amint hallom a Magyar 
Király tulajdonosa ismét építeni 
akar. Különben is ez a szálloda tel­
jesen kielégítheti városunk igényeit. 
— Vagy adja el a város a Vörös

L a p u n k  G  © ld * * l?
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ukör telkét, vagy építtessen rajta 
polgári iskolát. Iskola templom 

mellé való, de egyáltalában nem 
való esténkint a templom tövében 
fagylaltozni vagy limonádét szűr- 
©sülni. Nyissa meg a város ezt a 
kertet a szegényebb osztálynak, 
amelynek nem töltik a jégbehütöttre.

Ami pedig az újvárosházát illeti, 
ennek a költségeit fedeznék az uj 
szálloda építésére tervbe vett ösz- 
szegből, sőt ebből még telne egy 
kissé meg is toldani a szegényház 
létesítésére szánt igen szerény ősz- 
szeget.

Ezek lennének szerény észravéte- 
teleim. Ezek közléséért pedig fogadja 
a Nagys. Szerkesztő ur egy előfize­
tőjének hálás köszönetét.

. . . usz. . ffy
*

Örömmel látjuk, hogy a közön­
ség érdeklődik a városrendezés 
Ugye iránt. Készséggel adtunk 
helyt a lenti közleménynek is és 
kérjük városunk polgárságát, 
hogy minél számosabban szólja­
nak hozzá e nagyfontosságu kér­
déshez.

M i k o r  l e s z  m á r  v é g e ?
— Megint a munkásbiztósitó pénztár. —

A következő levelet kaptuk a 
tegnapi postával s adjuk most 
szószerint:

Te kintit* s Szerkesztő Ur /

Elénk figyelemmel kísértem au 
nak idején azt a harcot, melyet a 
Felsőmagyarországi Hírlap indított 
a kerületi munkásbiztositó pénztár 
jelenlegi vezetősége ellen. Amily 
ürömmel láttam azonban az azelőtti 
igazságos támadásokat, oiy szomorú­
sággal kell mostanában tapasztal 
nőm, hogy a Fmh. teljesen felha­
gyott a munkásbiztositó pénztár tá­
madásával, holott volna oka újra 
kellemetlen igazságokat mondani a 
pénztár vezetőségének.

Nem akarom hinui — amit kü­
lönben többen beszélnek — hogy 
a tek. szerkesztőség hallgatásának 
oka a további harc feladásában ke 
resendő s mert gondolom, hogy 
hallgatásuknak egyedüli oka az. 
hogy kellő adattal nem bírnak a 
pénztár viselt dolgainak perlraktá- 
iásara, sietek önnek a szükséges 
adatot rendelkezésére bocsátani.

A sátoraljaújhelyi függetlenségi 
körnek megfelelő helyiségre lévén 
szüksége, dr. Csi zy  Béla ügyész 
utján ajánlatot lett a muukásbizto- 
siló pénztár elnökének és titkárának 
(Schőn Sándor & Orosz D. nek), 
hogy hajlandó lenne a muukasbiz- 
tosiló pénztár 3 szobás helyiségéből 
4 et (Köztük a nagytermet) átvenni 
s fizet ezért a pénztárnak évi 1100 
koronát, tehát többet mint a hazbér 
felét s azonkívül biztosítja a pénz­
tárt az áltamk kötött szerződés tar­
tamára a bérletről.

Schőn & Orosz azonban — da­
cára, hogy felénél kevesebb házbér­
ért 4 szoba fürdőszoba és szolga­
lakás maradt volna számunkra -- 
nem mentek bele az ajánlatba, mert 
— mint ők mondták — a pénztár­
nak közgyűlési teremre van szűk. 
sége. A függetlenségi kör ekkor 
azt az ajánlatot tette, hogy hajlandó 
a nagytermet gyűlésekre teljesen 
díjtalanul átengedni a pénztárnak. 
Ámde Schőn & Orosz még ekkor 
sem fogyott ki a kifogásokból és 
azzal a valótlan dologgal tagadták 
meg most már a négyszoba átadá­

sát, hogy az állami muukásbizto- 
sitó hivatal 2 szobás orvosi ambu- 
latoriumot, külön elnöki és ügyészi 
szobák tártását rendeli s habár ők 
ez ellen a „jogtalan rendelet" ellen 
felírtak, mindaddig nem adhatják ki 
a helyiséget, inig arra felletes ható­
ságuktól engedélyt nem kérnek. Mi­
kor azután meghallották, hogy a 
kör Búza képviselőt akarja meg­
kérni az ambulatorium, igazgatói 
stb. szobák elengedésének kieszköz­
lésére, fejüket vesztve rohantak 
Csizy drhoz és azt mondták, hogy 
Schőn & Orosz Pestre utaznak di­
rekte ez ügyben és visszajüvet meg­
hozzák a választ.

Hogy felutaztak-e azt nem tudom, 
de hogy választ neiu adlak, arról 
biztos tudomásom vau, mert rövi­
desen ezután összekaptak és igy 
Schőn & Orosz nem volt többé 
együtt található. Külön külön tár­
gyaltak ezután is velük, de ekkor 
mindég egymásra kenték a bérbe­
adás meghiúsítását.

Most pedig olt állunk, hogy habár, 
a sokat emlegetet orvosi aiubulato- 
rium mai napig sincs berendezve, 
— sőt a rossz nyelvek szerint ezentúl 
seiu lesz belőle semmi — a pénztár 
továbbra is fizeti a felig üresen álló 
óriási helyiségért az évi 2100 koro­
nás házbért a pénztári tagok nagy 
ürömére.

Habár— mint hallom — az állami 
munkásbiztositó hivatal most bekérte 
ezt a sokat emlegetet szerződést, 
hogy szintéi) foglalkozhasson vele; 
kérem, hogy szerkesztő ur se hagyja 
szó nélkül ezt az érthetetlen es 
egyenesen a pénztár magkarosita 
sara irányuló törekvéset behüu & 
Orosznak.

Egy független iparos

Kommentárt illenék fűzni a levél­
hez már a bekül dő iránti tisztelet­
ből is, de nem tesszük. Nem tesszük, 
mert tartunk tóié, hogy felháboro­
dásunk o:y megjegyzésekre ragadna 
a miket e lap husabjui meg nem tűr­
nek. Ezért bocsásson meg a levél 
Írója, ha nem tesszük meg a szoká­
sos megjegyzéseket, de biztosítjuk 
róla, hogy levele oly világosul) 
tárja fel előttünk a muukasbutosilu 
pénztár boszorkánykonyháján főtt. 
szavukkal nem jellemezhető dolgokat, 
hogy ha nem volna az iparosokban 
kellő iuteligeucia önmaguk illegte- 
kezesere, igazan nem következhetne 
más mini a kuibacs es a husáng.

Ami pedig a varosban elterjedt 
híreket illeti, arra aunyit jegyzüuk 
meg, hogy az csuk elleneink 
légből kapott rágalma, mely arra 
irányul, hogy a polgárság irántunk 
tapiull eddigi bizalmat megingassak. 
Kijelentjük, hogy figy elemmel kisér­
jük a munkásbiztositó pénztárban 
föl yó  gazdálkodást, de a tapasztalt 
dolgokat majd csak a sajtóper befe­
jezése után hozzuk nyilvánosságra. 
Előbb csak hudd szolgáljanak olt a 
bizonyitás anyagául.

M E G Y E  É S  V A R O S .

E g y  h a v i  k ö z i g a z g a t á s .
— Közigazgatási bizottság ülése. —

f. hó 11-én csütörtökön d. e. 9 
órakor tartotta junius havi ülését 
Zemplén vár megye közigazgatási bi­
zottsága. A kánikulái meleg dacára 
szép szambán gyűltek össze a bizott­

ság tagjai..felen voltak : Me c i n e r  
Gyula főispán elnöklete alatt 
Dó k u s Gyula alispán, Bernáth 
Aladár, Isépy Zoltán tb. főjegyzők, 
Görgey Géza, Mizsák József, Mát- 
tyasovszky Kálmán aljegyzők, Szir- 
may István t. főügyész, Somogyi 
Bertalan, Dr. Tátray Dezső t. al- 
Ugyészek, Pintér István árv. elnök, 
dr. Löcherer Lőrincz t. főorvos, 
Eiserth István kir. ügyész. Mauks 
Endre kir. pénzügyigazgató, Bereg- 
szászy István kir. tanfelügyelő, 
Hönsch Dezső műszaki tanácsos. 
Jaki Jenő kir. kultúrmérnök re­
ferensek, és a bizottság választott 
tagjai közül: gr Andrássy Sándor, 
Lehoczky Endre, Matolai Etele, dr. 
Molnár Béla, Nagy Barna, Nemthy 
József és b. Sennyey Miklós.

Alispánl jelentse
Bernáth Aladár tb. főjegyző olvasta 

fel uz alispán május havi jelentését. 
A jelentés semmi fontosabb dolgot 
nem tartalmazott. A jelentés szerint 
a közbiztonsági állapotok kielégitőek, 
lopás 92, testi sértés 71, tűz 39. 
közigazgatási hatóság körébe eső 
kihágás 537 esetben fordult elő. Ki 
vándorolt 79. visszavándorolt 529 
egyén. 121 útlevél állitatott ki. A 
A hunionnal utóállitáson előáll 218, 
besoroatatotl 119, Ujheiyben előállt 
91. besnroztatott 28 egyén. A közutak 
jók a/, alsógyertyám és sárospataki 
vashidak építését a keresk. miniszter 
engedélyezte. A vetések állása a 
felső járásokban elég jó, uz alsó 
járásokban a szárazság miatt rossz 
a mezőgazdasági állapot. Jégeső 
volt : Mádon, Bodrogszerdahelyen, 
Borsiban, Szüllőskén, Kisbárin, Pá­
cinban és Cigándon. Beérkezett a 
megyéhez 2629 ügydarab, hátralék 
nincs, a városual 3308 ügy darabból 
405 hátralék van.

Az alispáni jelentés után hr. 
Sennyey Miklós a nagykövesdi or 
száguton történt földcsuszamlás és 
iszapomlás, Molnár Béla pedig az 
újhelyi államason beérkező vonatok 
kihuzusa miatt szólalt fel.

Aljegyzők.
A varaiméi rabbi ügyében intézett 

miniszteri leiratot tudomásul vették 
és a rabbi ellen fegyelmi vizsgála­
tot rendeltek el. A fegyelmi vizs­
gálat megejtésével a varaiméi fő- 
szolgabirot bíztak meg. — 48 kivé­
teles nösülés engedélyezése iránti 
kérelem közül 29 ot pártolótag tér 
jesztettek a honv. miniszterhez. — 
Strausz Kálmán nagy küvesdi lakos 
elleni tejhamisilási ítéletet felnidet 
lak. inig Burger Ármin imregi lakos 
tejhsmisitási ügyében uj vizsgálatot 
reudeltek el.

Ügyészek.
A villanygyár által a Ponyván 

építeni szándékolt híd ellen gr. Wallis 
Gj ulúné által beadott felebbezést 
elutasították. f4 község legelő rend­
tartását jóváhagytuk, Mád községét 
visszaadták. Egynéhány gyógydijilgy 
tárgyalása után Gál Alor adójából 
89 kor. 90 fillért leírtak.

Arv elnök, főorvos.
Arv. elnök jelenti, hogy az ügy­

menet rendes, múlt hóban 31 hát­
ralék volt — Főorvos jelentése sze­
rint az általános közegészségügyi 
állupot a múlt évihez viszonyítva 
rossz. Különösen a vürheny járvány 
nagy, Hagymáz esetek ritkát.

Államiak.
Kir. ügyész \ 531 rab van. Egész­

ségügyi állapot jó. Megszökött 2 
rab de elfogattak.

Pénzügytgazgato : Múlt hóbanbe folyt 
246000, az utolsó négy hónapban 997 
ezer kor. állami adó. Az ossz. h; tralék 
1365000K. Az adófőkönyvek lezárat­
tak. A 111. o. kér. adót kivető bizott­
ságok munkában vaunak. Bolgári 
Andor községi jegyző 5 koronás 
bírságát helyben hagyták.

Tanfelügyelő : 39 iskolát látogatott 
99 tanerőt vizsgált meg. Az ered 
mény nagyon jó. Különösen dicsé­
retes a szerencsi járás iskoláiban 
elért oredmény. mely a főszolgabiró

munkájának eredménye, indítvá­
nyára Gortvay főszolgabírónak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaztak. 
Gönczi Bertalan tokaji tanító ellen 
fegyelmi vizsgálatot rendeltek el. 
34 államsegély iránti kérvényt fel­
terjesztettek.

Allamépitészeti hii atal vezetője Köz- 
utak jók. A spataki hidra a ver­
senytárgyalás kihirdettett. A szűr. 
nyegi hid építésére a szerződés 
rnegkötettett. A sárospaiak —karádi 
ut alapozása kész. Nagymihaly vá­
ros átkelési szakaszán a vasúttól 
a városon át kőburkolattal leendő 
kikövezésére a versenytárgyalás ki­
íratott.

Még a kulturmérnökség jelenvolt 
képviselője tette meg jelentését 
azután a gyűlés fél l órakor 
véget ért.

)( Felmentés Me c z n e r  Gyula 
főispán dr. K e v i c z k y Lajos sá­
toraljaújhelyi „Erzsébet44 közkórházi 
alorvosnak ezen állásáról történt le­
mondását elfogadta és őt saját ké­
relmére ezen állásától junius hó 30- 
ától felmentette.

)( Rendkívüli megyegyülés. Zeni- 
plénvármegye törvényhatósági bi­
zottsága folyti évi junius hó 19 ik 
napján d e. 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgyai :
1. varmegye alispánjának és az ál- 
lamépiteszeti hivatalnak je'entése a 
vármegyei székház építése tárgyában 
23/tlOl —1908. szám alatt hozott 
közgyűlési határozat folytán. —
2. A vármegye alispánjának jelen­
tése a vizi beruházásokról szóló tör­
vényjavaslat tárgyában. — 3. A 
vármegye alispánjának jelentése a 
kivándorlásról szóló törvényjavaslat 
tárgyában. Az állandó választmány 
a közgyűlési tárgyak előkészítése 
céljából ugyanazon nap d. e. 9 óra­
kor ülést tart.

)( Megüresedett állások a megyé­
nél A sztropkói körorvosi állásra, 
mely körülbelül 1900 korona dotá­
cióval van javadalmazva, julius hó 
1-ig a sztropkói főszolgabíróhoz ; 
Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi 
„Erzsébet44 közkórházban megürese­
dett segédorvosi állásra f. évi jnnius 
hó 26 ig Zemplén vármegye alispán­
jához adhatók be a pályázati kérel­
mek.

— Képviselőtestületi gyűlés Sáto­
raljaújhely r. t. varos képviselőtes­
tülete f. hó lö-én, hétfőn d. u. 3 
órakor rendes közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1) Polgár­
mesteri jelenlés a legtöbb adót fi­
zetők névjegyzékében beállott vál­
tozásról. 2) Törvényhatósági bizott­
sági határozat a * Vörös Okör» épü­
let bérlete tárgyában. 3) A kassai 
térképtár válasza a városi térkép 
beszerzése tárgyában. 4) A gubás 
ulcai bérház bérszerződéséuek jóvá 
hagyása, 5) Polgármester jelentése 
az erdei füszedes bér.ete tárgyában. 
t )  Törvényhatósági bizottsági hatá. 
rozat. Keiiner Gy őző nupidijai tár­
gyában. 7) Ugyanaz a házi és gyám- 
peztári tőkék gyümölcsöző elhelye­
zése tárgyában. 8) A Kegyelet te­
metkezési egylet kesvénye a halot­
tas kocsik bérlété iránt. 9) Polgári 
fiúiskola és iparos tanonciskola 
ügye. 10) P. ü. biz. javaslat a pró- 
bahusvágás ügyében. 11) Honvéd- 
lakianyai vízvezeték berendezés 
költségvetése. 12) Erdőgondnokság 
átirata dr. Sebők Antal áltál meg­
vásárolni kért szárhegyi ingatlau 
ügyében. 13) Schatz lzraelnő kár­
talanítási ügye. 14) Az epreskert 
bérletügye. 15) Üzv. Szentgyörgyi 
Dezsőin- kegy dijának leendő ruegal 
hpitása. 16) Hellinger Gábor segély 
iránti kérvénye. 17) Városi seprű- 
sok fizetésemelés iránti kérelme. 18.) 
Hrabács József előre felvett drága­
sági pótlékának elengedése. 19j 
Katholikus olvasóikor sziuházdij el­
engedése iránti kérelme. 20) Mó- 
dosi izr. bitk. segély iránti kérvénye. 
21) Petrovai Béla segélye. 22) Fá­
bián István kérelme sziuházdij visz- 
szautatásáért. 23') Fischer Ödön fü- 
használal iránti kérelme. 25) Tvha-



48. szám (3) Szombat június 13.

tósági határozat műszaki segédi ál­
lás rendszer* sitéye tárgyában. 26) 
Tvhatósági határozul a városi ko­
csisok fizetésemelése tárgyában. 27) 
Ugyanaz vizdijak szedése tárgya 
baii. 2tí) Ugyanaz a polg. fiúisko­
lára felajánlott összegre vonatkozó­
lag. 29) Kövezett vám éfl piáéi liely- 
pónzszedésre vonatkozó szerződés 
jóváhagyása. 30) Kovács és kerék 
gyártó munkák szerződésének jó­
váhagyása. 31) Kovács Géza belső­
ségéből átengedett területnek kár* 
talanitása. 32) A közgyűlés nap­
jáig beérkezendő ügyek.

Értesítem a t. közönséget, 
hogy ügyvédi irodámat kazin 
czy-utcza 11. sz. alatt megnyi­
tottam.

Sátoraljaújhely, 1908. junius 11.

Dr. Bettelheim Jakab
ügyvéd.

H Í R E K .

S o f f ő r  é s  h e r c e g n ő .
— jun. 13.

A világ — a nyárspolgárias 
eg>’üK>’ü v»lág — még mindig 
szujtulva Csodálkozik a gr*.Inuk 
és hercegnők polgári szereimen) 
s kiteli a hariuadnapus hideg, 
mikor egy kilenc, vagy tizenegy 
ágú korona lenge, sznfid tulaj­
donosa kitárja szivet a nyers, az 
őszinte etzt-sek rolianu uruda- 
tauuk. Micsoda szcmiorgalasok, 
milyen elszornytdea minden ol­
datról. A hipokritasag és az 
aiszeiuérem vumsaggui orgiukul 
ümek, null isiuel akadt a sok 
után egy újabb hercegnő, aki 
„rangján aiui** mert őszinte es 
oilaatio unni. Ez ma világ- 
szenzacio. Altit Fursleuberg 
aiua.iu erősebbnek érezte magá­
ban az embert az oszlaiy goguel 
es a csaiadi eióileieleknei s oda 
adu a lelket, a testét Kocian 
Gusztávnak, bal lel Kell lármázni 
az egész civilizációt, leire kell 
verni az összes erkölcsi repedt 
harangokul, mert ezt így kívánja 
a közvélemény es a „modern'* 
társadalom szelleme.

Gyönyörű modernség, amely 
kinpadra húz kel szerető szivet 
s vivisecliot tart telettük a morál 
es nem tudom mileje más buszon- 
laiaQsugok uovebeu. Az emberi 
méltóságnak s mindannak a 
gyoliyöiuseges nagy eszmének, 
amit a larsadaiim szabadságról 
és egy einöaegrol alkotod u szo­
ciális gondolkodás, szörny useges 
ItgyuiMzasu ez. Vaiosugus me­
rénylet a természeti jogok és 
a tiszta trnneri indulatok eiltii.

Nincs szebb dolog a világon, 
mint a férfi és író ideális egye­
sülése. Valami magasztos és 
szent harmónia ez, amelyet meg­
zavarni, kiguiiyoini es pellen­
gére aliiluni barbárság. 13 az a 
legfájdalmasabb, hogy ízt az 
alantos munkát az europui sajtó 
végzi, az a hatalom, mely a 
legértékesebb szerve a kultúrá­
nak s mely büszkén és joggal 
hirdeti magát az emberi jogok 
legyőzhetetlen garanciájának. 
Tthát a szerelem nem emberi 
jog és Fürslenberg hercegnő 
nem a legmagasabb igazság 
nevében egyesült az ő sót tőr-

jével ?

Bizony nagy fonákságok ezek,
dobat hozzátartoznak a husza­
dik század lélektanához.

Rákóczi emleket tisztelő nemet 
származású mágnás Minden magyar 
ember lelkének jóleső tanujelét adta 
Rákóczi dicső nagy fejedelmünk 
iránt érzett tiszteletének báró Wald- 
bott Bassanlu im Frigyes tolcsvai nagy­
birtokos. A haromliutai erdőségben 
— mely az ő tulajdona — van 
egy kút, melyből a fennmaradt ha 
gyomány szerint Rákóczy dicső fe­
jedelmünk vadászatai alkalmával sok­
szor ivott és a kút mellett pihente 
ki a vadászat fáradalmait. Ezen 
kutui a iiemeslelkü báré* márvány- 
táblával jelölte meg és a kút fény­
képét eiküidütte dr. J'/ialt Kálmán 
ország, gyűlési képviselőnek, a Rákó­
czi kor tudós történetírójának ki 
szép szavakkal köszönte meg a 
derek mágnásnak hazafias, nemes 
cselekedetét es finom lelkületre 
valló kitüntető figyelmét.

— Kinevezés. Enghy József be­
regszászi törvényszéki dijnok a to­
kaji kir. járásbírósághoz írnokká 
neveztetett ki.

— Áthelyezés. Gr. Károlyi László rad- 
ványi uradalmának intézőjét 7 u n ­
nák Istvánt a gyáli uradalomba, és 
helyére Sziebert József deregegy- 
hazai uradalmi intézőt helyezte Rád- 
vanyba.

— A Chevra-kadisclia évi rendes 
tisztújító közgyűlése holnap, vasár­
nap d. e. 9 órakor lesz az izr. kór­
ház nagy termi ben a szerdai szá­
munkban közölt napirenddel. Uj la 
gokul a gyűlés megkezdéséig az el 
nökségnel lehel jelentkezni.

— Sakkverseny. Ujhely legjobb 
sakkozóinak sakkversenye ma d. u. 
5 érakor vette kezdetet a Kova- 
Csicsné féle Szinhazkerthen nagy 
érdeklődés mellett. Jövő számunk­
ban részletes eredményt hozunk a 
verseny 4 napi állásúról.

— Képviselőnk figyelmébe ! A kas 
sün megjelenő »Felsőmagyurország« 
f. hó 12 iki számában a következő 
kel küzii A kassai kereskedelmi 
és iparkamara tudomására hozza az 
érdekeltségeknek, hogy u kereske- 
deleraügyi magy. kir. miniszter fo­
lyó évi május hó 15 én 40783. szám 
alatt kelt leiratával megengedte, 
mikép, a kassai városi távbeszélő 
hálózat előfizetői az eddigi 2 koro­
nás díjtételek helyett 3 percenkint 
1 koronáért beszélgethessenek a 
lőcsei, igiói. iglofiire.li. güinicbányai, 
ruargitfalvai. markusfalvai, merényi, 
korompai vasgyári, szepesolaszii és 
és szepesvaraljai előfizetőkkel és 
mindezek viszont Kassaval. Ez az 
uj díjszabás folyó évi junius 15-én 
lep eleibe “ Hat amit Kassa el tud 
érni, annak elérésére mi hiaba tö­
rekszünk ?

— Az Ondóvá és Tapoly völgye.
Vármegyénk kél rakonczátlan to 
lyója, az Ondóvá és Tapoly miatt 
alig van esztendő, hogy a folyó­
parti nép ne szenvedne nagy karó 
kát. Evek óla tart mar az érdekelt 
községeknek kérése, hogy a vízmo­
sásuk megkötésére a föidmivelés 
ügyi kormány fűzfa dugványokat 
és megfelelő számú akácz-csi illeté­
ket engedélyezeii és tekintettel var­
megyénk fü|droivelő népének szo­
rult anyagi helyzetére, a vízmosás 
és a meder-relidezés munkálataira 
engedélyezzen a földmiveléai kor 
mán/ megfelelő államsegélyt. A 
vízmosás! és meder rendezési mun­
kaiatokban Feketepatak, Agyagos, 
Sókut, Csáki} ó, Csabócz, Sztankóc, 
Mogyoróska. Izsép- Jesztreb, Koma 
róc. Krucsók, Varaimé, tapolymenti 
községek, továbbá Körtvélyes, Rá- 
kócz, Morva, Donása, Dresnice, Mi- 
jóc, Turány, Lomna és Bodzás on- 
dovaparti községek vaunak érdekelve. 
Darányi földmiveléstigyi miniszter 
az egységes meder-rendezés és viz 
mosások megkötésére vonatkozó 
részletes munkálatokat dolgoztatott 
ki és Dókus Gyula alispánét most 
• eiratilag értesítette, hogy a mun­
kálatokra szükséges csemetéket
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nemkülönben megfelelő államsegélyt 
engedélyez Felhívja egyúttal az 
alispánt, hogy a munkálatokat kö. 
rUltekintéssel végeztesse, s azokról 
jelentest tegyen. Az érdekelt köz­
ségek lakói a miniszter leiratát 
nagy ürömmel fogadták.

Nyári mulatság. Az izr, be- 
tegsegelyzo egylet szokásos nyári 
mulatságát f. ho 28-án tartja meg a 
regi Nyúl kerthelyiségében. A ren­
dezőség a jövő hét elején küldi szét 
a mulatságra szóló meghívókat. Biz­
ton reméljük, hogy az újhelyi kö­
zönség ez évben is a legmelegeb­
ben fogja pártolni ezen kiváló jóté­
kony egyesületnek a mulatságát.

— Villamcsapaa. zivatar, jegesé 
Nugymiháiyi tudósítunk írja: A f. 
hu 0 át ól szombatról vasárnapra, 
pünkösd első mtpjara menő éjjeli 
óriá>i zivatar vonult végig a varo­
son. Több mint egy uráig tartó 
szörnyű villámlás s iszonyú meny* 
dorg**a közepette megeredt az eső, 
másnap pünkösd első napjának dél- 
uta íjan pedig jégeső száguldott 
végig az egesz vidékén s egyszerre 
nagyút változott az időjárás, úgy­
szólván minden átmenet nélkül a 
kánikulái forroság őszies időjárássá 
változott. A szombat esti égi há­
ború alkalmával a villám több 
hely re lecsapott, igy az „Aranybika" 
szálloda nagy termeitek színpadján, a 
műkedvelők a f. hó 14 én szilire 
kerülő „Kintornás család" próbájá­
val voltak éppen elfoglalva, midőn 
a villáin a színpadon keresztül czi- 
kazolt. Szerencsére kárt nem tett 
senkiben es semmiben, de Grünhut 
Júzsefüé áll. el. iskolai tanító neje 
a szokatlan látvány következtében 
elájult. Ijedősen kívül a.ónban más 
baja neiu esett. — Sokkal rósz 
szubbul járt Klein Lipót termény­
kereskedő, a ki éppen a menydör 
gé.-ek alkaimaval a villamos körte 
igazításával volt elfoglalva. A vil­
lám a kéményen keresztül lecsapott 
a bazba, a mitől a telő is kigyul­
ladt, Kitint pt dig megérintette a 
villáin, a mitől több órán keresztül 
eszmelelieuül feküdt. A tetőtüzet 
Petrovics József kályhagyurns ol­
totta el, a ki a szörnyű időben sa­
ját eie'.e veszélyeztetésével feiku- 
szolt a padlasra s ottan nehéz műn 
kávái eloltotta tüzet. A városban 
majdnem teljtseii elaludtak a vil­
lamos lángok s sok helyen a körték 
a tolóhoz csapódtak.

— Templomepitea. A pénzügymi­
niszter mint kegyur a tokaji róni. 
katli. templom építési munkálataira 
100,000 koronát lóg legközelebb fo­
lyósítani ; ez összeg teljesen kielé­
gítő úgy a renoválási mint a bő 
vitesi munkálatok céljára.

— Kutatási engedély. A inezőla- 
bőrei iószolgabiró közhírré teszi, 
hogy W o 11 m a ii n Kéztuér laboré 
róvi lakos (Wolimami Kaziuérne 
képviseltében) az igloi m. kir. hu­
ny akapitány sag altai Szukó község 
területére kutatási engedélyt nyert.

— Villámcsapás Tragikus eset 
történt a f. hó 6 iki zivatar alkal­
mával Felsöhalas községben. Ugyanis 
Moskovits Izrael ottani birtokos há­
zába beütött a villant s az egyik 
leány gyermeket megölte, bgy másik 
gyermeke Moskovitsnak súlyosan 
megsérült a villámütés következtében.

— A csemege szőlőnek Nemetor 
szagba való szállítása. A toidiuive- 
lésügyi miniszter a következő kör­
rendeletét tette közzé: A növények, 
valamint a szőllő- és kerti művelés 
anyagi be- és kivitelének tilalmazá- 
sára nézve a német birodalom terű 
létén hatályban levő 1883. évi juuus 
4-én kelt német császári rendelet 
szerint a csemegeszőlő csak jól el­
zárt, de mégis könnyen átvizsgál­
ható és átkutatható dobozokban, re­
keszekben vagy kosarakban 'vihető 
be. A német birodalmi kancellár 
legutóbbi körrendeletében megen­
gedhetőnek jelentette ki, hogy a 
csemege (asztali) szőlő, papírral ki- 
bélelt, fedő nélküli vagy fonállal 
hozzáfűzött fedővel ellátott kis 
sarukban, vagy oly rekeszekben is

bebocsáttassék, amelyek kosárfor* 
mában záros rekeszek, (léces reke­
szek) módjára forgácsból vagy vé­
kony falapokból (falemezekből) ké­
szítitek. A forgácsnak, falapoknak 
(falemezeknek) azonban eiegeudő 
erősöknek és oly sűrűén üsszeillcsz- 
tetteknek kell lenniük, hogy kellő 
szilárdsággal bírjanak arra nézve, 
hogy szintűiig való csomagolás ese­
tére is u szal'itást rendes körűimé, 
nyék közt sértetlenül kibírják. Szük­
séges továbbá, hogy ezek a tar lá­
nyuk oly .sűrűén béleltessciiek ki 
tarlós papírral, hogy tartalmuknak 
a forgácson, lupon vagy lemezek 
közöm hézagokon való kiszóródu- 
satól tartam ne lehessen s előírja a 
körrendelet végül még azt js, hogy 
a fedő'iélküli lurtanyokiiuk tartós es 
jól odaerősített papírral kell tukar- 
latinok. Feltétlenül s minden körül­
mények közt azonban elengedhe­
tetlen követelmény, hogy a tartá- 
nyok olyanok legyenek, hogy a be­
viteli állomásokon szölölevclekérl 
és szőlőnövényi alkatrészekért való 
átkutatásuk konynyen es ukadaly 
nélkül foganatosítható legyen.

— Pályázati hirdetmény. A ma­
gyar királyi államvasutuk igazga­
tósága a folyó 1Ü08. évben szüksé­
ges vasneiuü anyagok .szállításának 
biztosítását obajtvan, eziránt nyil­
vános pályázatot hirdet. Az aján­
latok legkésőbb folyó évi juőus hó 
25-én deu 12 óráig belerjesztendök, 
a bánatpénz pedig folyó évi julius 
li>) 24-* ii deli 12 uráig beküldendő. 
A paiyázaira vonatkozó részletezett 
feltételek, valamint a szükséges 
mennyiségeket feltüntető kimutatá­
sok, úgyszintén a különleges szállí­
tási fellcleiek és rajzok a magyar 
királyi uilamvasutuk, anyag es lel­
tül beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrassy-ut 73.) inegiekint-
lie luk .

— A nyaralas nem minden Aki
csak. teheti a nyári melegek beáll­
tával menekül a poros, tuslös vá­
rosból. Valóságos népvándorlás in­
dul meg a fürdők es uy arab-helyik 
fele. A beteg ember is helyeseli 
teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak 
az, hogy oiyau gyúgybau legyen 
része, amely ól bujától megszaba­
dítja. Erre \ oiialkozolag rei dk ívül 
hasznos es érdekes uiiuuluias fog­
ta.tutik az „Értekezés a Villamos 
Gyógym. drót** ez mm könyvben, 
amelyet a világhírű Eiektró Vitait- 
zer Orvosi re.idelő Intézet (Buda­
pest, Karoly-koiut 2. félemelet 50 
sz.) adott ki és mmdeiikiuek, kü­
lön férfiak és küiou nők részére 
ingyen es bériueiiive zárt boríték­
ban készséggel megküldi. Hozassa 
meg mindenki ezen erdekes könyvel.

— Almazi es tana cégnek most 
sikerült körülbelül 1UUU drb. külön­
féle napernyőt egy gyáros egész 
készletét alkalmi arbau megvenni, 
úgy Hogy a lenti cég */a selyem 
t.r„yökti már 1 Irt 80 K ert árusít, 
v a l a k i 111 ^inórdek Tourista férfi 
zfi»fir inKek ajuros harisnyák, kez- 
tviik temérdek nyakkendők és csipke 
különlt;KeaSekek bámulatos olcsó 
árukon kaphatók.

VITA
alkalikns natron-lithion gyógyvíz 1

Orvosilag ajánlva: húgysavas diathaaia, 
küszvény, cukorbetegség, gyomor, vese 

s húgyhólyag bántalmaknil slb.

Mint Üditő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

kponli inda: Iprst, V.,Lipét-kint2l
Főraktár : NAGY FERfiNCZ 

urnái Sátoraljaújhely.
Kapható : gyógy la rak. drogériák 

és füszí rüzletek l>e u.
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T A N Ü G Y .A  k ö z ö n s é g  k ö r é b ő l .
(Alak «a larlaloiunrt a beküldő felelői.)

A reidürkiipiiiiny ur ligjeinirbr.

Kénytelen vagyok Rendőrka­
pitány urat nyilvánosan, e lap­
ban lelkérni sürgős és szigorú 
intézkedésre, mert a városi kólák 
hallatlan vakmerőségét tovább 
nem tűrheti városunk közönsége

Egy pár hetivásáron alaposan 
megfizettem a kólák garázdálko­
dását és ezen megfigyelésem 
alapján keresem lel a kérésem­
mel.

1. )  A  kofák már kora reggel­
től egészen 8 óráig, egyesz ny il 
tan s a legnagyobb vakmtrósség- 
gel, szinte erőszakkal vasáioljak 
össze a falusi aszonyoktol a csir­
kéket és egyebb dolgokat.

2. )  A  vásárló közönség kezé­
ből elkapkodják az élelmiszert, 
és tiltakozás esetén a legkinu  
letlenebb szavakkal inzultaljak a 
hölgyközönséget.

Miután a kólák vásárlási ideje 
szabályrendeletileg meg van ál­
lapítva és miután Landsztnann  
A d o lf piacz-bérlő tanuk itöth  
kijelentése szerint „maga nem 
bírja ellenőrizni és megakadá­
lyozni a kólák szemteltnkedé- 
seit" ; —  a rendőrség pedig 
—  mint megfigyeltem —  nem 
őrködik kellően a kólák lelett : 
tisztelettel kérem Rendőrkapitány 
urat a közönség érdekében, szí­
veskedjék ezen panaszomat tu­
domásul venni és alantas tiszt­
viselőit, valamint rendőrlegény­
ségét szigorúan utasítani, hogy a 
hetivásárokon a kólák garázdál­
kodásait akadályozzák meg.

Kiméleilenül kell ezen üzér 
kedőkkcl elbánni és legszigorúb­
ban büntetni őket ; mert az élel­
miszerek vásárlásánál óriási ká­
rokat okoznak a város közön­
ségének.

Kérésem teljesítését remélve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Egy csaladot allami tisztviselő.

IR O D A L O M .
Fekete miséken.

Ünnepnapkor, ha templomokban 
Fennen hangzik a zsoltári enek 
S szerétéiről, vallásosságról 
Ősi legendát elmesélnek,
Sok hivő arczára oszlik a bánat, 
Hogy mormolják halkan az imákat, 
Akik nem tudnak imádkozni,
Akik bár szoktak imádkozni.

A hitetlenek vad orgiáján,
Ahol nincs isten, nincsen oltár 
S ahol a bűnt es követeset 
Magasztalja a tüzes zsoltár 
S áldozatok árja forrva 
Vér rózsákat fest az arezokra 
S a hol sem istent, sem embert hinni, 
A kéjt tele serlegei inni, 
így tanitanak imádkozni,
Azok tudnak csak imádkozni.

György Lajos

— Föur mint iro. Érdekes munka 
jelent meg a múlt héten az iroda 
lom terén Woikeiisteiu Uzwald Ró­
bert gróf atyai és anyagi ágon 
való egyenes leszármazás, a Rá­
kóczi ée Hoht*nzoll**rn herczegi csa­
ládokról,“ Irta : Báró W aldbot-Bas- 
sem/keim Frigyes tolcsvai lakos nagy­
birtokos, magyarra fordította fia:

Báró Waldbott- Bassemkeim Ödüu dr. 
A csinos, ÜU—70. lapra terjedő, ké­
pes lllustrácziókkal ellátott füzetek 
a „Zemplén4* könyvnyomdában ke­
rültek sajtó alá; a könyvpiaczra 
azonban valószínűleg nem jutnak 
miután az „6r* a füzetekben jelezve 
nincsen. A tolcsvai intelligenciát 
maga személyesen a főúri iró aján­
dékozta meg megjelent müvének 
1 — 1 példányával.

— Akió a föld, azé az ország. E 
ciin alatt Porszem álnévvel könyv 
jelent meg, amelynek föalapeszmeje 
az, hogy Alagyarorszagou mindenek- 
fülütt okos es céltudatos áliampoii- 
tikai, gazdasági és különösen viszo­
nyainknak megfelelő magyar bir­
tokpolitikát kell és pedig lehetőleg 
azonnal végrehajtani. Szerző azt 
fejtegeti, hogy ha ezen a téren a 
szükséges és sokszor hangoztatott 
gazdasági reformok mielőbb meg­
valósulnak, azaz igazi magyar nem­
zeti politikát leszünk kepesek inau- 
ráim — alap és erő vau hozzá; 
legfeljebb sokaknál még csak a 
hazafiul jóakarat hiányzik, ez pedig 
taián meg jobban megváltozik, — 
akkor a nemzetiségi villongások is 
mintegy onmaguktól megszűnnek 
és a tekélymodra mutatkozó ama 
kinövések amelyek a bevándorlók, 
nyomán takadtak, minden nagyobb 
orvoslás nélkül bizonyara könnyen 
el is enyésznek. Erős magyar ér­
zelmű paruszlbirtokos osztályra, azaz 
a mostaninál anyagi és erkölcsi te­
kintetben jóval erősebb és életké­
pesebb kisbirtokososztályra van szük­
ség ; erre fekteti szerző a lősulyt, 
ugyanakkor, amidőn megfontoltan 
követeli ugyancsak a paraszt-osztaly 
érdekében, az intelligens kozépbir- 
tokos osztály helyzetének könnyí­
tését, a még életerős, de sokat 
gyengült közepbirtokosok talpraálli- 
tusával. A müvecske, amelynek bi­
zonyara sok olvasója lesz, Budapes­
ten, a Hornvánszky Viktor nyom­
dájából került ki s minden könyv­
kereskedésben megszerezhető; ara 
2 korona.

—  Nobody az senki és mégis a 
mindenlludó, mindenre képes detek 
tívzseni fogalma, az a Nobody, a 
melynek kalandjait egy jónevu és 
uagyludásu nemet iro, Kraft Róbert 
irta meg és a mely elsőrangú ma­
gyar Írok fordításában mos jelenik 
meg magyarul A mióta Conan Doyie 
nyomozni küldte az ő .hoiraesét, az 
óla realisztus irány, a verisla- 
irodalom meg lett termékenyítve és 
megszületett az újfajta bűnügyi re­
gény. A szórakozásból olvasó nem 
akar inast olvasni és mert az olcsót 
keresi az izgalmas mellett, ez az 
újfajta bűnügyi regény hamarosan 
a ponyvába kerüli, ferezmuukak kö 
vették egymást és rengeteg azon 
kiadások száma, a melyek a régi 
Talár Péter és hasonló Bucsánszky 
féle ponyvánál is jóval aiabbvalók. 
Valósággal jóleső érzés lógja el az 
embert, ha ezen^a téren tiziességest 
és jót talál. Mert a Nobody az a 
Sherlock Holinesnél is nagyobb ku­
tatózseni; történetei kalanodsak. iz 
gatók, de sohasem sülyednek le az 
irodalmi színvonal alá. Nobody be- 
bejárja az egész világot, belenéz és 
betekintést enged az oroaz nihilis­
ták, az amerikai anarkistak titkaiba, 
belevilágít az egész világ bűnöző­
inek életébe, de néprajzi szempont­
ból is érdekes munkai nyújt mely 
e mellett tanulságos és köunyed stí­
lusánál fogva mulatságos is. Végül 
olcsó. Egy füzet ára 30 fillér. És 
minden iuzet egy teljes nagy bűn­
ügyi regényt képez. Kétségtelen, 
hogy Nobody mellett a ponyvairo­
dalom most már nem fog érvénye­
sülhetni. Dicséretet érdemel még a 
mii kiadója, Vass József, a ki 
anyagi áldozatot nem kiméivé, létre 
hozta a munka magyar kiadását.

— Rákóczi cipőkrém a legjobb 
börfénjesitő 5°/o a kassai Rákó- 
czi-szobor alapja javára. Egyedüli 
gyártója S z é k e l y  és T á r s a  
Ka s s a .

— Tanügyi kinevezés. A közok­
tatási miniszter özvegy Mózer 
Ödönné okleveles kisdedóvónőt, sá­
toraljaújhelyi lakost a felsősajói ál­
lami kisdedóvódához kisdedóvónővé 
kinevezte.

— Évzáró vizsgálatok. A Sátoralja­
újhelyt a llam i polgári leányiskolában \ 
A) rendes tanulók. Junius 13-án d. 
e. 8— 12. hittani vizsgálatok. Jun.
15- én d. e. 8—12. I. oszt. vizsgá­
lata, d. u. 2—6. 11. oszt. vizsgálata.
16- án d. e. 8—12. 111. oszt., d. u. 
2—6. IV. oszt. 17-én d. e. 9—11. 
francia vizsga, d. u. 3—5. ének és 
torna vizsga. B) magántanulók. Ju 
nius 19 ón d. e. 8—12. 1. oszt. Írás­
beli vizsgálata, d. u. 2--Ö. I. o. szó­
beli, 22-éu d. e. 8—12. 11. o. írás­
beli d. u. 2—6. II. o. szóbeli, 23-án 
d. e. 8—12. III. o. Írásbeli, d. u. 
2—6. 111. o. szóbeli, 24 én d. e. 
8—12. 111. o. írásbeli, d. u. 2—6
111. o. szóbeli, 25-én d. e. 8—12. 
Ív. o. Írásbeli, d. u 2--6. IV. szó­
beli vizsgálata. Junius 27-én d. e. 
hálaadóistentisztelet, évzáró ünne­
pély és jutalmak kiosztásával. A 
növendékek női kézimunkái és raj­
zai a rendes vizsgálatok idején a 
III. és IV. osztály tantermében te­
kinthetők meg. A vizsgalatokra
t. szülőket és taiuigybarátokat tisz­
telettel meghívja a tantestület ne­
vében. ÍSáloraljaujhel) 1908. junius 
hó .Gyulai Karoly, igazgató. — A 
satoraljaujhelyi all. es kozscgtleg se­
gélyezett nyilvános polgári fiúiskola- 
Van : Junius 16-aii ki dd> n d. e. 
8—12-ig az 1. osztal) \iisgalala 10-án 
kedden d. u. 2—6-ig a 11. o. vizs­
gálata 17-én szerdán d. e. 8--12. a 
Ili. o. vizsgálata 17 én szerdán d.
u. 2—6. a IV. o. vizsgálata. Junius 
23-án kedden d. e. 10 órakor záró 
ünnepély s bizonyítványok kiosz­
tása. A viszgálatokra a szülőket s 
tanügy burátokat tisztelettel meghívja 
Kertész Ödön igazgató. — A sátor­
aljaújhelyi allami elemi iskolában: 
Junius 16-án d. e. 8 órától kezdve 
a róni kath., gór. kuth., izr. hittau- 
vizsgak. Junius 16-án d. u 2—4. 
a 11. A., fiú osztály vizsgája. — 
Elnök : Dómján Elek g. tag. Junius
17- én d. e. 8—10 ig az 1. A., I. B.,
11. A., 11. B., leány osztály vizsgája. 
Y'izsgálati elnökök • az 1. A., leány- 
osztályban : Gyárinál liy Béla, az 
1. B., leányosztálv bán : Meczner
Béla, a 11. A., leányosztalyban : Dó- 
kus László, a II. B., leány osztály- 
bán : Kincsessy Péter, d u. 2—5 ig 
a 111. A., 111. 13., IV. V. -VI- fiú­
osztály vizsgája. Elnökök : «  111.
A., fiúosztályban ; Thuránszky László 
a 111. B.) fiú osztályban : Dr. Haas 
Bertalan; a IV. fiúosztályban, Bér 
nálli Aladar, uz V—VI. fiúosztály­
ban : Dr. Székely A bt-ri.

— Felvétel leányneveió intézetbe 
Győrött. A győri szt. Orsolya rendi 
leany-iuternatus egy uj kétemeletes 
házza  ̂ nagy obbodol, ezen leány- 
nevelő  ̂intézetre felhívjuk a szülők 
érdeklődését. Hazánk egyik előkelő 
kulturvárosában már régen a leg­
jobb hírnévnek örvend uz Orsolya 
apácák vezetése alatt álló 'eányin- 
ternátus, az ellátás olcsósága foly­
tán is különösen keresett intézet. 
Iskolai, óvoda, 6 osztályú elemi, 
polgári leányiskola 1 osztállyal, fel­
sőbb kézimunka tanfolyam külön 
osztállyal a fehérnemű és ruha var­
rásra, francia , angol- és német 
nyelvi tanfolya n, zene, zongora és 
iiegedü tanfolyam. Az internátusba 
felvétetnek ezen kívül, akik az ál­
lami tanítóképző és a kereskedelmi 
tanfolyam növendékei, vagy pusz­
tán valamelyik nyelvi vagy zenei 
tanfolyamra. A teljes eltartási dij 
egesz évre 4.00 korona, mely összeg 
négy egyenlő reszten J  ize terülő. Ezen 
összegben benfoglallatik minden, 
ami az eltartással összefügg. Szegé­
nyebb sorsú növendékek nemi ked­
vezményért folyamodhatnak. A in­
tézetnek van csinos kertje, teunis- 
és korcsolyapályával, fürdőszobái, a 
háló és lakótermek, valamint egész

berendezése a kor minden kívánal­
mainak megfelelnek. Ismételten fel­
hívjuk a szülők figyelmét ezen in­
tézetre. Felvilágosítást és tájékoz­
tatót szívesen küld az igazgatóság; 
Győr, Orsolyák zárdája címen.

N Y I L T - T É R .  ~
ti rovat alatt költöttekért a szerkesztő 

nein felelős.)

H á r  s  f a l v a
g y ó g y f ü r d ő

K lim a tikus  gyógyhely.
Vasúti állomás. Posta es távírda, 
2 iH) m éter magasságban fekszik a 

tenger színe fűlött.

fürdöidény: május 1. sztptunb. 30.
Gyönyörű lekvés. ozondug levegő. 
Iniralu éa feuyuerdok. Kényelm es óa 
olcsó ellátás. Modern berendezés. 
Hidegvíz gyógyintézet, dós és teuyő 
bclegzotcriuez ^inhalátoraim.) dava- 
nyuvizes és vusus áavauyvizlürdök. 
Orvosi felügyelet alatt allé kitdnö 

v endéglok.

gyógyvize kitűnő h a tá s a :
luuuoujok, malária ^moczárláz), gége, 
horg- us tudóimról, uiéj- es lepua- 
guiiutok, iiólyugiiurui, specifikus a 
gorvóiyes esontbúniuJiaiak. Mindeu- 
icie idegi.aiilalmuh , le jta jás, inigrain, 
lnsteria, szédülés, uuiióz légzés, 
bypocliondria. \ cihájuk, köszveqy, 
gurveiy, bujakor, deunum írem. polal 
xsüi bajok, lebórfolyés, sápkór, havi 
zavurokuai, Kész levesebb tel világosi- 

lássál szívesen szolgál

fi fíriöijazjatóslg JUrsfalva
(Beregmegye.)

A szerkesztésért felelős:

A S Z E R K E S Z T Ő S É G .

Kiadótulajdonos :

L A N D E S M A N N  M IK S A .

O k l e v e l e s  t a n á r  n e v e l ő i  
á l l á s t  k e r e s  a  s z ü n i d ő r e .

Cím a kiadóhivatalban.

A  R á k ó c z i - u t c z a  46. 
s z á m ú  h á z a m b a n  e g y  
ü z l e t h e l y i s é g  a z o n n a l  
k i a d ó .

H E R IC Z  S Á N D O R .

P r ó b a l a p o k
( K o r r e k t a )

finom vastag fehér papiroson

1 0 0  d r b .  1 k o r .  5 0  f i l l é r é r t
kapható

L i i t a i i m  M m  is  I t a l
könyv- is papirkcrtsktbhfbu.



48 seám 5) F E L S Ő  M A G Y A R O R S Z A G !  H Í R L A P Szombat, június 13.

I • O M  é r d « k * t > « n  
b l r t f a a s a o  k l i s r O t a c6ARTENS-SZITATTTDK

rendUvtl olcsók.
• u k  d i i r a d  B il is é t .
K é r jM  M H w n t l a i  •

G a r v « n * - s z iv a t t y u t
O a p T s n s .m iT s k k  W I E N  X X S .

■nltotiaM. liNmAUnu te Mraaitn.

PLATSCHEK VILMOS
F É R F I- és O Y E R M e K H ^ 'á n ih á z a

T y ú k s z e m e t , börkeményedóst
u/onoal eltávolít b Kainerfólc

TYD ESZEIH A LÁ L
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
•kosborszesz az

ERÓ SÓSBORSZESZ
Ara 2 K. 1 K áa 30 fillér. 

Postío szállítja utánvét mailéit a

üiWMiir ••»*"•** *• *«•„ílliuiHIJd matfkai laboratórium 
Q T A r , B A R O S S - U T

Caemege-koaterTek
fl A RT A 441. ozdsl ryamairsbsrasua. 
Usk. SCArp«a. jzmba W  és fA»«MA- 

»tta,

B É L H U B U T

IT—avéss is•r4«,k*r. áspiisM néavsM 
— — m.L & •  k-ért bsrmaaOTs
• • v é s s i  h S u t O U a é i . i  is  s

_  btwovlcsisi,— »■!■■■■■ miao—pb-c•Mfeflébk_______  . . „  m
F e l k a i  K r a i e r r c z á r ,  B a r t s  J é u e f

r * » * “  C ss a i s u p i l. -  B é r js a  OrJ— yaOkaéI

r tÉasztoíNTSM, iT T ism iu is ia . losaaaaas
C j é c j l u u r ,  .  l» , l ,u «o M b b  M a ita ta ,  > U I U S t a M a

TOKAJI CHINA-VASBOR. “
Reodkimi kellemes izü. erdeit, tisztítja a véri

l ie  Iveg  ára ISO bar. Nafy 0 *eg •  kar. Kspftszé nögyU rel 
Paaláo küldi KOKONá-ti YtklVSZEBTAB Baéaeeei, V á lt l i

V r ~ MeglepA haladból

F I C H T E N I N

I 1 I M I I  I L M íB I - l l ia *
isBMk c ia k  • l i l r t i i l  művészies

e aa aanasaaMVHL i w i s  wp™*,
bársonyra, tán. ^StntciaiiÉri Hb. Sraaa. B a B ék . tű stb. 
apró OvagltstmányalAtal. ParcaKánba ó m M I Bnykápak sir-
kövekre stb MlrÜ kamut t— m  áa U p a k i  ArtMuiókat?

B O G D Á N Y
szerencséje paratlan!

V ásáro ljun k osztály- 
sorsjegyet c sa k is

BO G D ÁN Y S.
fővárosi sor̂ jet̂ irotla r.-t.-nai

B U D A P E S T . K A ftO LV  b QR'JT 7C

Im i umiidii .fEaíB Ga u iii
aaaarcár. humAm a  iösut d

I I I  PASZTÁJA | I i a ' a  f e j e  £"*«*»»“
• mi sha mhm om. H B e r e t v á á  - M  I  Cl R  A  I N *  p a a z t ll  lá t ,

’T  b er etvAs tamAs - s r  k is p e s t , ss- í  | g £ i ^ g S y £ ? B | j» . aovtot i _  
tniaie t t k i ü t  íj.

b ^ “ latraa.

Mslylk vendéglőben étkezik Budapesten?

Scbullep Kaszino-éttepraében
•  V I . .  a n d r A s s y - u t  m .  U .  •

r i a lraa lfl taeyhai___________ Naponta

DrKOVÁCSI. KATZER

Peronospora, lisztharmat, sárgaság* 
egyéb gomba és rovar- kárositók 
ellen a scőllő. kert és mező részére

S C H L O E S IN O
világhírű francziaországi, mezőgaz 
dasagi vegyész felügyelete alatt a 
marseilli Schloesingház 5 franozia 
gyárában készített és a világ legelső 
elméleti és gyakorlati szakférfiai 
által kitűnőnek elismert Bordói pora 
és Lecsapott kénporai biztos és olcsó 

védelmet nyújtanak.

Leírás ét árjegyzék mindenkinek díj­
mentesen.

Egyedüli vezérképviselet a magyar 
birodalom területére

F R A N K L  A D O L F
banküzlete, Budapest, Eötvüs-u. 19. 
(Eötvös-udvar, sajat ház). — Telefon 

szám 26—40
SCHLOESINO permetezője, háti- 

és kézi kéuporfujtatója (a világon 
a legjobb és legtökéletesebb) szin­
tén nálunk rendelhető.

K id aó  la k á s .
Kazinccy-utcai 64-ik sz. házamban 
ff. évi augusztus 1-től kiadó egy
földszinti modern lakás, mely áll 
négy parquettes szobából, nagy 
verandából, fürdőszobából és az 
összes szükséges mellékhelyiségekből. 

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Csapó La jos

Bútorozva vagy bútor nélkül a 
VVekerle-téri 4. sz. ház emeleti er* 
kélyes szobája juliut 15-tŐI kiadó. 

Bővebbet :
Dr. Behyna Dezső

ügyvédi irodájában.

A S Z É P S É G !
Minden hölgynek kétségtelenül lég- 

hőbb vágva, hogy m entél ssebb le 
g\cu s hogy ezen cé ljá t elérhesse, meg 
ragad minden alkalmat, a legképtele- 
lenebb dolgokkal kenegetve arcát — 
A legtöbb esetben saját kárára teszi 
ezt. inért nemcsak, bogy nem lese, bá­
néin sok esetben tönkre teszi arcbérét 
úgy, bogy igen hosszú idé. gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyre­
hozza.

Az a viliágon egyedülálló siker, me­
lyet Földes Kelemen aradi gyógysze­
rész M argit-Crém cjével elért tkűlönö- 
sen Francia- és Németországban* sok 
embert arra bírt, hogy ezt a világhírű 
ártalm atlan és az arc minden tisztát- 
lansága szeplő, májfolt. kiütések stb 
ellen páratlanul és csodálatosan haté 
szert utánozzák. — Teiniészetes. hogy 
ez senkinek sem sikerül, mert a Mar- 
git-Créme készítésének titkát senki 
más nőm ösineri, mint a feltaláló és 
készítő és éppen azért, mert a titkot 
soha senkire sem bízta, lm em minden 
egyes készítményt maga ailit elő, a 
M árgit-Crém e mindig egyforma, annak 
kidolgozású a leggondosabb, tepát ha­
tása is rögtöui és biztos — Óvakod­
junk tehát arcunkat mindenfélével ke 
negetni és használjunk oly szert, mo­
lyét angol, amerikai és francia hírne­
ves orvosok is ajáulanak. mint egye 
dűl biztos és ártalm atlan szert az arc 
szépítésére és a szépség^ megőrzésére,
— Ez a világhírű szépitőszer a Küldés 
féle Margit-Creme. mely 4—6 napi hasz­
nálat utáu teljesen átalakítja  az arcz 
bőrét, eltünteti a szeplöket. májfolto­
kat, kiütéseket, böratkát mitesszert, 
arc- és kézvörösséget. Az nrc ideális 
szép, üde és ifjú lesz és amellett a 
Margit t réme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona. Margit szap. 
pun 70 fillér és Margit pouder fehér 
rózsa ée créme színben; I K. 20 fillér
— Ezen szerek mindegy ike külön is 
használható. -  A Földes-féle Margit 
Créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig nem 
raktáron nem volna, tessék egy enesen 
igy címezve imi '• Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad.

Főraktár Sátoraljaújhelyben . Kin
csessy Péter, Hrabéciv Kálmán drog. 
Widder Gyula Homonna Fábián Ar 
nőid gyógyszarészeknél.

T I H G R A M - P O R
az egyedüli szer, mely az ÖMzet rovarokat gyorsan
ót alaposan kipusztitja; üvegben —.30, —.60, I.— 

és 2.— koronáért kapható.

csakis Poloskák ellen üvegekben —.40, — 80, 1.20, 
2.60 és 6.— koronáért kapható minden jobb dro­
gériában. fűszer- és festék-kereskedésben, a hol 
Tirgram-HIakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk 
a J  I R 6 R A M‘ névre Gja Budaptit, IV k»r, 

K á o ly u tc n  1.
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4Ö. szám (ói F E L S O M A G

O S E R S  és  B A U E R
k i z á r ó l a g o s  m o t o r g y á r  

B U D A P E S T ,  V I., P o d n i a n i c z k y - u t c z a  18.
Ü É C S  XX. D re s d n e r  strusae S Í —fiit

BENZIN-LOKOM OBILOK
B e n z i n m o t o r o k ,  S z i v ó g á z m o t o r o k .

A  j e l e n k o r  l e g o l c s ó b b  ü z e m  e r e j e  2 — j  f i i / ,  ü ze m k ö ltsé g  
ó ra  lú e r ö n k in t . 7öbb s z á z  te lep  ü ze m b e n . E ls ő r e n d ű  s z o lid  

g y á r tm á n y  !
Xedvező fizetési feltételek Xöltsepvetés és árjegyzék ingyen.

Az utóbbi időbtn többek között a kővetkező gépeket szállítottuk : 
SchiObS János és 'larsa Szász-Vessf ős, Puj p János iharos Bdrény, 

Nagy J. Pa. bogiör, Takacs In.re iiialointu.ajüonos Pásztó, Stenger 
Vi.nios maioratuiajdonos Nagy-fl opoiovecz, Hosmanu bantu Aiocs és 
meg szaiuo* n*gy uradalom.

I • Védjsgy: „Horgouji*

A  L in im e n t. C a p s ic l  co m p ., 
a  H o r g o n y - P a i n  E x p e i l e r

pótleka
pgy rérjón&t bizonyult hácúzer, mely inár sok 
ev óta legtöbb íájdafomcmUapitó szernek bizonyult 
kosmnynél, ••urnái és meghűléseknél, bedórz-
•mmJtmtrnmmmt sóletképpen hasznaivá. ..........■■■■■■■

Figyel mertetés. 8ilány hamisítványok miatt 
beTéssdaskor óvatosak legyünk ét csak olyan üre­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" vejp.gygyel 
et a Rtc*-*----- £~----------- ' —llcktor oógegyeeeael ellátott dohaiba van 
csomagolva. Ara uv .ben K— .80, K 1.40 ét K 
én úgyszólván minden gyógyssertárhan kapható. —inden gyócyssertárhan ki 

itár: Tbrík Jé m f  gyógyotoreocnél, Budapest
Dl ticbter ty lip z trttn  u  .Aram M ú lta in " ,

F r á g á b a a ,  EiaaWthjtrasse 5 neu. 
_________ Mindennapi uótaadéo. _

jutányos arliau k ip - 
li,Unt a

Egyedül
,‘ iödi THIERRY BALZSAMA
csak a —

a told apácával mint védőjegygyel. Leg­
kevesebb megküldés 12 2 vagy Ó 1. avugy O t/
1 szabadalmazott kUlönleges>u‘tazd-csalMdi
üveg 5 koruna. — Csomagolás ingyen. ■ Gözcséplő-gépck hajtására leg- 

Tt.ifiri V r.snbfnLiim  K sn nr.ti
gazdaságosabb aThieny Centifoi.um Kenoc

I egkevesebb megküldés 2 doboz 3*60 kor- 
rt *c, joog htfZi'it-rek yvo orbaj gyoinor- 

g o it- , áoiiogo.-. h.oi b j. neiso gyuiu 
oua koezvtuy. -ugszuggHius, mindé ni ele 
•eb, sorvaua.-, lá<yog, oagunui, miuden- 
nemti sérülések sít*, ellen — igy tessék 

ozim ezui;

V«dóangyal gyógynertar 
Tl.ieiry A. Pretrada Rohics mellett
Raktáruk Budapesuu Torok j- zset gyógy 
aioreoi, L||er J. es tgger Lse. or. és Vertes

LllyOS

S a l g ó t a r j a n i  K O S Z É N .
Megrendelések. Salgótarjáni Ko- 
szenbánya Részvénytársulat kép­

viselősége :
K L Á R  és ^ E L  M A S  céghez 

S á to r a l ja ú jh e ly  intezendok. 
Pontos szállítás! Pontos szallita ,

A k ö zö n sé g  fig y e lm éb e!
Van »*crenc2,eni a t. kozóiiieg nagybecsű ügyel- 

inebe ajánlóin

n i h i l é ü l ) ,  id il l i  Mii tű p v lin z ii  I M i f t
melyben tiaztitasra o lt gadok: selyem, szövet, gyapjú, 
batiszt blúzokat ez ruha-aljakat, térti öltönyöket, nadrá­
gokat, tavaszi és őszi íilöltóket, továbbá csipkéket, nyak­
kendőket, cs pke függönyöket és hímzett munkákat.

F esté sre : minden megunt, vagy szinehagyott ruhát 
báimilyen színre is. Gyaszruhák a legrövidebb idő alatt 
testeinek.

G u v liro z á s ra : női ruha-szöveteket és selymeket, stb

Becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel:

R a k o v s z k y  S á n d o r

I?

te
h
te
jk
m

te
&
te

I
&
te

^ E R D Ő B É N Y E
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, 

szél, és portomentes erdős vülgykatlanban.
' 237 méterre a tengerszin felett. ~

F Ü R D Ő ID É N Y : M á ju s  2 8 - t ó l  S z e p t .  1 5 -ig .

V ize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál 
fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántal- 
makban, rehumatikus és köszvényes bántalmakban 

szenvedőknek. —  Meleg kádfürdőkön kivül használhatók: 
iszap, vasláp, sósfürdők; másságé, izzasztó és hidegviz- 
gyógymód. Ivó gyógymódhoz mindeníéle ásványvíz van 
készletben. —  Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi 
és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás ERDOBENYE. Táviratok 
teletonon adatnak át a lürdőtelepre és telepről. Postai 
küldemények naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre 
és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: D r. Asztalos 
Kálmán t i  r  dobény ér öl.

Vendéglős: S tr a s a e r  H. T o k a j i  ven d ég lő s, akinéj 
kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálat 
lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás : személyvonathoz „Erdőbenye-Fürdő*4 

megállóhely; gyorsvonathoz : „Liszka-Tolcsva41 állomás, a 
hónaim és hova hatóságilag megállapított szállítási dij 
mellett bcrkocsiküzlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra 
küld a

F Ü R D Ő 1 G A Z G A T Ó S A Q .

Ajánljuk a t. építő- építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag Iával égetett, 
teljesen kőmentes

1. rendű darabos (neszünket,
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket 
felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, 
távirati megrendeléseket elfogadunk.

Z e m p l é n - L a d m ó c z i  m é s z  é s  a g y a g i p a r
részvénytársaság Sátoraljaújhely.

Í3 A T I

l
8
i

t
i
tó

i
tó

gutoriizlet áthelyezés.
Üzletemet, mely sok éven át a „Vörös Ökör" 

épületben volt, a K a z i n c z y - u l c z a  <tt C s a l o g á n y -  

k ö z  s a r k á n  lé v ő  k á é b a  helyeztem át.

Ü z l e t e m e t  í z l é s e s  é s  a  l e g m o d e r n e b b

szalon-, háló-, ebéblő-, úri* 
és gargon bútorokkal

f e l s z e r e l t e m .

Üzletemet f e l o s z l a t n i  szándékozom, s az összes 

árukat bevásárlási áron alul is elárusítom,

W I L H E L M  H E N R IK .

A
KytVIlOU Lm ci ti.il, i. Alikta t» 'Jurta ki ny mm cnidújaban Sutoralaujhely,
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